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Ο Αγιασμός για την έναρξη του σχολικού έτους 
στα Γυμνάσια και τα Λύκεια της Σητείας από τον 
Μητροπολίτη Ιεραπύτνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με την ακολουθία του Αγιασμού ξεκίνησε την Τετάρτη 11 
Σεπτεμβρίου, το νέο σχολικό έτος στα σχολεία της 
Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Φέτος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος τέλεσε τον Αγιασμό για την έναρξη της σχολικής 
περιόδου 2024-2025 στα Γυμνάσια και τα Λύκεια της πόλης της 
Σητείας.
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Αρχικά ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος τέλεσε τον Αγιασμό στο Γενικό Λύκειο (ΓΕ.Λ.) 
Σητείας, όπου το πρώτο κουδούνι κτύπησε στις 9:00΄ π.μ. Μετά το πέρας της 
ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε το σύντομο μήνυμά του προς τους 
μαθητές και τις μαθήτριες, και απηύθυνε εγκάρδιες ευχές για καλή και γόνιμη 
σχολική χρονιά σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, τους καθηγητές, τους 
μαθητές, αλλά και τους γονείς τους. Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε εκ μέρους 
του Δήμου Σητείας ο Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος των Εθελοντών Διασωστών 
Εκτάκτων Αναγκών Κρήτης (Ε.Δ.Ε.Α.Κ.) Σητείας κ. Ιωάννης Δασκαλάκης και ο 
Διευθυντής του σχολείου κ. Εμμανουήλ Τσιφετάκης, οι οποίοι ευχήθηκαν στους 
μαθητές και τις μαθήτριες καλή σχολική χρονιά με πρόοδο και αξιοποίηση των 
ικανοτήτων τους.

Ακολούθησε ο Αγιασμός στο παρακείμενο Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) από τον 
Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο, ο οποίος ανέγνωσε το μήνυμα του και ευχήθηκε για 
τη νέα σχολική χρονιά σε διδάσκοντες και διδασκομένους.

Στη συνέχεια ο Διευθυντής του σχολείου κ. Γεώργιος Λαποκωνσταντάκης 
ανέγνωσε το μήνυμα του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. 
Κυριάκου Πιερρακάκη για την έναρξη της σχολικής χρονιάς και ακολούθως 
χαιρετισμό απηύθυνε η εκπρόσωπος της Δημοτικής Αρχής κ. Μαρία Νικητάκη, 



Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σητείας.

Στις δύο τελετές του Αγιασμού, που παρέστησαν εκπρόσωποι των συλλόγων 
γονέων και κηδεμόνων των δύο σχολικών μονάδων, παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως και 
Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού, και συμμετείχαν ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαος 
Αλεξάκης, Εφημέριος της Ενορίας Αγίου Γεωργίου πόλεως Σητείας και 
συνταξιούχος θεολόγος καθηγητής, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Εμμανουήλ Φραγκιαδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Σκορδύλλου και θεολόγος καθηγητής, ενώ στην ακολουθία 
που τελέσθηκε στο Επαγγελματικό Λύκειο έλαβε μέρος και ο Εφημέριος 
Πισκοκεφάλου Οικονόμος Αιδπ. Αντώνιος Μεταξάκης.

Στη συνέχεια ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος μετέβη στα δύο Γυμνάσια της 
πόλεως, όπου τέλεσε τον Αγιασμό και ανέγνωσε το μήνυμά του για την έναρξη της 
νέας σχολικής περιόδου στο κοινό προαύλιο των δύο σχολείων. Μεταξύ άλλων στο 
μήνυμά του προς τους μαθητές και τις μαθήτριες, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι: 
«Ο ιερός αυτός χώρος της μάθησης και της παιδείας δεν περιορίζεται μόνο στη 
μετάδοση γνώσεων και πληροφοριών, αλλά σκοπεύει στην πνευματική και ψυχική 
καλλιέργεια και ανάπτυξη, στη συνολική διαμόρφωση και την ωρίμανση της 
προσωπικότητας σας. Το σχολείο είναι το δεύτερο σπίτι σας, είναι χώρος 
συνύπαρξης και επικοινωνίας, όπου δεν έχουν θέση καμία μορφής βία η 



εκφοβισμός. Σας ενώνει δυνατά μεταξύ σας με την ανάπτυξη του κοινοτικού 
πνεύματος και την καλλιέργεια υγιών, διαπροσωπικών σχέσεων αρμονικής 
συνύπαρξης, συνέργειας, ανεκτικότητας και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ όλων 
των μελών της σχολικής κοινότητας. […] Η Εκκλησία μας προσεύχεται για όλους 
σας, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, και ιδιαίτερα για εσάς τους μαθητές και 
τις μαθήτριες, προκειμένου να προσλάβετε όλα όσα σας προσφέρει το σχολείο για 
να γίνετε ελεύθεροι και δημιουργικοί άνθρωποι. Σας προτρέπω, λοιπόν, να 
ξεκινήσετε τη νέα χρονιά με μεγάλο ενδιαφέρον, προθυμία και δίψα για μάθηση, 
προκειμένου να αξιοποιήσετε κάθε στιγμή της σχολικής σας ζωής, που σας 
προετοιμάζει για την υπόλοιπη ζωή σας».

Χαιρετισμό και εγκάρδιες ευχές για καλή σχολική χρονιά σε όλους τους 
εμπλεκομένους στη μαθησιακή διαδικασία απηύθυναν ο παριστάμενος Δήμαρχος 
Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου κ. Ευθαλία 
Δαούκα και ο Διευθυντής του 2ου Γυμνασίου κ. Γεώργιος Ρεΐζης. Στην ακολουθία 
του Αγιασμού παρέστη συμπροσευχόμενος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης και έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Βασίλειος Φραγκιαδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Αγίου Χριστοφόρου πόλεως 
Χανίων, ο Αιδεσιμολ. Εφημέριος της Ενορίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και 
Αρχιερατικός Επίτροπος της (Γ΄) Αρχιερατικής περιφερείας Σητείας Πρωτ. 
Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 



παρέστησαν οι εκπρόσωποι των συλλόγων γονεών και κηδεμόνων των δύο 
σχολείων, καθώς και της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Σητείας.



  



  


